
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 22/8-2022 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

19.00 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.:  

Godkendt 

 

 2 Nyt fra skolens elevråd (O) 

- Deltagelse i møder i 22/23 

 

Ref.: (Elevrådet deltager ikke i dette møde) 

 

TS: Det er aftalt med elevrådet og Lasse Bang (elevrådets 

kontaktlærer), at elevrådet deltager på møderne 1/11 og 

20/4 (sammen med Lasse). Det giver mulighed for at 

tilpasse dagsordenen, så det giver bedst relevans for både 

elever og resten af skolebestyrelsen.  

 

Tine 

19.05 3 Skolebestyrelsens forretningsorden 

- Gennemgang og revidering 

 

Ref.: Vi gennemgik forretningsordenen og den blev vedtaget 

uden ændringer. Samtidig fik vi genopfrisket gældende 

regler mv. 

 

§15, der omhandler et årligt forældremøde med 

årsberetning, gav anledning til en snak om, hvordan vi kan 

gøre dette på en god måde. 

Evt. kan det være i forbindelse med et temamøde eller 

andet sidst på skoleåret. Vi tager det på dagsordenen på 

bestyrelsesmøde i starten af foråret, så vi er på forkant med 

det. 

 

Lise og Tine 

 

19.20 4 Vi kaster et blik på årsplan for skolebestyrelser 

 

Ref.: Skolebestyrelseskursus 19/9. Der kommer en 

indbydelse – og alle i bestyrelsen er velkommen.  

Tine 

Deltagere: Majbritt Fabech, Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin Bank 

Lindberg, , Lars Roger Jensen, Lise Nexø, Karina Bonde 

Jensen, Lasse Spliid, Torben Kjølhede, Gry Elikofer, Jesper 

Dalkjær Hansen, Tine Sax 

Afbud: Jacob Lind Hjorth 

Mødeleder og bryllupskageansvarlig: Karin 

Referent: Tine 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 

https://gjernskole.aula.dk/sites/gjernskole.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Forretningsorden%20skolebestyrelsen.pdf
https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Aarsplaner/2022-23


 

 

Derudover deltager Lise som formand for bestyrelsen – og 

Tine som skoleleder i dialogmøde med byrådspolitikerne to 

gange årligt.  

19.30 5 Høringssvar budget 2023 

 

Ref.: 

Det er svært at forstå, at der ikke arbejdes med en buffer i 

kommunen, så uforudsete udgifter kan vælte grundlaget for 

folkeskolen.  

For meget bliver sparet væk: Lejrskoler, vikardækning, 

efteruddannelse for personale, (så de kan løfte de stigende 

pædagogiske udfordringer der er i skolen), specialindsatser 

mv.  

 

”Det er skrabet allerede” (vi ligger stadig under 

landsgennemsnittet ift. tilførte midler til at drive skole). At 

spare på mellemformer/specialområder virker lidt som at 

”p…. i bukserne for at holde varmen”.  

 

At spare på resurser til kompetenceudvikling og efter-

videre-uddannelse i en tid hvor det kan være udfordrende at 

rekruttere og fastholde lærere er måske en dårlig idé.   

 

At fjerne læringsvejledere på de små skoler kan udfordre ift. 

de små skolers kapacitet i en lille personalegruppe.  

 

Det er utrygt som forældre (og må også være det som 

medarbejdere) med den ustabilitet som den økonomiske 

styring giver – det er ikke længe siden vi sidst skulle stoppe 

op og spare i et igangværende budgetår.  

 

Tine laver udkast til høringssvar, der sendes ud sammen 

med indeværende referat.  

 

Tine 

19.55 5 Status på skolens økonomiske situation 

 

Ref.: Vi skal spare planlagte udgifter for mindst 93.000 i 

resten af dette kalenderår. Vi er godt med, da vi ikke endnu 

har genansat efter Mads Valeur. Vi afventer budget 2023 før 

vi tager stilling til ansættelsessituationen.  

 

Tine 

20.10 6 Forældremøder 2022/23 

- Har vi bestyrelsesrepræsentation på alle 

forældremøder? 

- Præsentationsmateriale? 

 

Tine gennemgik præsentationsmaterialet og formålet med 

at bestyrelsen er del af dagsordenen på forældremøder i 

klasserne. Tine sender præsentationen til lærerteamene, så 

de har den og kan finde den frem på Drev.  

 

0. Lasse, Jacob 

1. Karina 

2. Lise 

3. Karina, Line 

Lise 



 

 

4. Karin, Jacob 

5. Lars, Lise 

6. Lars, Jacob 

 

20.30 7 Nyt fra skole og SFO 

- Hvordan er skoleåret kommet i gang? 

 

Ref.: Ros til personalet for at bidrage aktivt i at få løst 

opgaven, vi stod med, da Mads stoppede.  

 

SFO: Vi har sagt goddag til Kasper, Ditte (Vikar for Henriette) 

og Betina (studerende til ultimo november).  

 

Det giver god energi i huset, og opstarten har været god.  

 

Ros til Nyhedsbrev fra Fritidsdelen.  

 

I lærergruppen har vi – efter input fra elevrådet - diskuteret 

mere udeundervisning. Hvordan gør vi – og hvordan får vi det 

til at blive god undervisning.  

 

Vi har snakket om at oprette en ”forældre-bank” i forhold til 

folk, der har viden og lyst til at formidle det til børnenes 

klasser. Det spørger vi om på forældremøder.  

 

Vi er i gang med at udvikle en cykelstrategi for skolen, så vi 

kan få flere børn i gang med at cykle. Der laves i starten af 

september en baseline i forhold til at måle hvor meget der 

cykles nu (via deltagelse i kampagnen ”Alle Børn Cykler”).  

 

Der opleves god stemning i hele personalegruppen, og 

opstarten er generelt gået godt.  

 

Brandsyn for nylig gav ikke anledning til kommentarer eller 

bemærkninger.   

 

Gry, Torben, 

Jesper, Tine 

20.50 8 Evt.: 

 

Ref.: 

 

Majbritt: Hjemmesiden med bestyrelsen skal opdateres 

(Tine)  

 

Lars: FUN-fag. Bliver man uddannet til fx Mountainbike?  

Nej – men der bliver undervist i teknik hver eneste gang.  

Lars: Måske kan man få en instruktør? 

 

Lars: Overgang til - og samarbejde med – Fårvang på 

forældremøder. Kan ledelsen lave et overblik over ”planen”, 

så vi ved hvad, der er planlagt.  

Pkt. til kommende møde.  

 

Line: Er der mulighed for alle at deltage på cykelture i SFO?  

Ja, der er fælles ture for alle – men også deciderede 

mountainbiketure, der kræver lidt grej.  

 



 

 

 

 

  Punkter til kommende møder: 

- Princip for inklusion og mellemformer 

- Princip for ordblindeindsatser 

 

 

 


